

违法解除劳动合同公司应赔偿

近日,杨先生致电晚报社区记者反映,他在调休期间被公司无故口头辞退,要求公司给予相应赔偿,但遭到拒绝,希望通过晚报找到解决的办法。

事件回顾

杨先生说,他在一家物流公司打工,工作期间没有双休日,大家都是连着干几天活以后轮流进行调休。月初他调休的那几天手机静音没有接到主管李某的电话,李某之后便发微信告知他旷工一天,等他第二天去上班时李某以旷工为由将其辞退,此后他多次找李某沟通,要求公司给予他3000元的赔偿,但公司只是结算了应支付的工资就不予理睬,让他很是气愤。

双方说法

杨先生认为,自己是正常调休,而且调休前也是征得负责人同意的,并不是刻意旷工,公司以旷工为由将他辞退属于无故辞退

员工,应该给予相应的经济赔偿,况且辞退员工也应该下发正式文件,如今只是口头通知,根本不能算数。

李某认为,员工即便在调休期间也应该保持电话畅通,按照公司规定脱岗三小时就属于旷工,旷工一天就会按照自动离职处理,杨先生调休当日不接打电话,与公司失去联系违反公司规定在先,公司并非无故辞退。

律师说法

青海诚嘉律师事务所张律师认为:根据《中华人民共和国劳动合同法》规定,用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同,劳动者要求继续履行劳动合同的,用人单位应当继续履行;劳动者不要求继续履行劳动合同或者劳动合同已经不能继续履行的,用人单位应当依照规定支付赔偿金。

本案中,杨先生在调休期间因合理原因没有接到公司主管李某的电话,而被李某口

头告知辞退,这种情况是非法情形。公司在未与杨先生协商一致的情况下要求杨先生在调休期间随时随接听电话、回复信息等,系侵犯杨先生的休息权,缺乏其合理性,更不能因此解除劳动合同,更不可能是口头解除劳动合同。杨先生是可以要求主张赔偿金的。公司主管李某口头解除了与杨先生的劳动关系,但公司目前未给杨先生办理解除劳动合同的相关手续,也未出具解除劳动合同的证明。用人单位需向杨先生支付赔偿金。

记者 毓洛

社区法官



近日,海晏路社区联合城西西区残疾人联合会组织20余名残疾人开展手工编织主题活动,丰富残疾人业余文化生活的同时,提高了残疾人动手、动脑能力。一竹 摄

地下车库频频漏水 居民担忧

近日,市民致电晚报社区记者反映,他们小区地下车库经常漏水,多次向物业反映,但至今都没有解决,大家担心长期下去会对楼体产生影响,希望晚报予以关注。

市民反映

刘先生说,他住在盛世华城G区23号楼,他们这栋楼的地下车库顶部管道时常会漏水,已经有好几年了,尤其是下雨天,漏水现象更为严重。前段时间管道再次漏水,漏出的水像瀑布一样淌到地面上,通道旁的线槽中也有水流出,旁边都是电线,很是吓人,许多业主的停车位上也有积水,因为关系到整栋楼的安全,业主们多次向物业反映,但至今漏水问题依旧没有解决。

记者调查

9月19日,记者来到盛世华城G区23号楼地下车库,看到电梯间通道内墙面均有渗水痕迹,部分墙皮脱落,一些车位顶部的墙皮返潮脱落,其中一车位旁的四根管道下方的墙面上有污水流过的痕迹;D020、D021车位正对的两处通道顶部的管道仍在滴水,墙面上都是水渍,一通道内地面上放有一个垃圾桶在接水,桶内的积水约30厘米深,柱子周围地面上的积水约3厘米,另一通道的墙面被浸透,下方接水的容器已满。

部门答复

就此,青海钢城物业管理有限公司工作人员说,由于一楼商铺的下水管道正好处于地下车库顶部,之前商铺下水管道堵塞后,下水顺着消防管道的缝隙流入地下车库中,他们发现该情况后疏通了下水,漏水问题已解决,后期会及时观察下水井水位情况,发现堵塞后及时疏通。针对其他两处漏水问题,维修师傅第一时间就进行了排查,但在一楼并没有找到漏水的原因,下一步公司会进行专业测漏,找到漏水点后及时维修,待彻底处理后重新粉刷墙面。记者 毓洛

小巷扫描

为亲兄弟垫付医药费 谁来还?

近日,市民李先生致电晚报社区记者反映,为了给哥哥垫付住院期间的医疗费用自己借了朋友的钱,现在朋友催他尽快还钱,他多次向侄女催要,但遭到拒绝,不知该怎么办?

李先生说,他哥哥4年前去医院体检时,被医生诊断患了淋巴瘤。当时哥哥丧偶独自带着侄女生活,生活较为困难,为了能让哥哥继续生命不让侄女失去亲人,自己和侄女商量后,拿出了自己的所有积蓄,又向朋友借了5万元给哥哥治病,可最终还是没能留住哥哥。最近,给他借钱的朋友家中有事需要用钱,打电话让他尽快还钱,自己便找到侄女要求其承担5万元的借款,不仅遭到拒绝,对方还将自己联系方式设置成了黑名单。

侄女李某说,自己身为学生没有工作,父亲治病的钱都是自己的借款及父亲的个人存蓄,自己也是一直在打工偿还,已经尽到赡养义务。在治疗过程中,她曾向伯父提

出适度治疗,父亲得的淋巴瘤治愈率不高,加上自己的生活条件并不富裕,伯父擅自做主继续治疗并支付部分医疗费,伯父垫付医药费时父亲头脑清醒,属于他们兄弟之间的债务,不应该由自己偿还。

青海凡圣律师事务所刘律师认为,根据相关规定,子女对父母有赡养扶助的义务。李先生的父母及妻子均已去世,李某是李先生的独生女,作为独生女的李某应该负起赡养父母的责任。因此,在本案中,李某父亲的治疗费用应由李某自行承担,李先生出于兄弟情谊,为哥哥先垫付治疗费,且该费用是由李先生向朋友借款而来,现李先生的债权人要求李先生履行偿还借款的义务,在李先生履行偿还借款义务后,有权向李某进行追偿。记者 侬臻

法在身边

流浪狗扰民业主苦不堪言

近日,家住南川西路76号院的业主致电本报记者反映,他们小区里经常有流浪狗出没,如今公共楼道变成了狗窝,又脏又臭,给他们的日常生活也带来不少麻烦,希望晚报予以关注。

业主反映

业主刘先生称,他住在南川西路76号院7号楼8单元6楼,半年前,他就发现楼道里有人收留了一条黑色的流浪狗,楼道内满是狗毛和狗的粪便,环境变得很糟糕,由于这条黑狗长期无人看管,不仅乱咬人,还狂吠不止,前几天他就被咬伤过一次,因为受过惊吓,不得不居住在儿子家,他担心这条狗还会威胁到其他业主的安全,多次向物业公司反映该情况,物业管理人员每次只是将狗驱赶走,但没过两天狗又会回来。

记者调查

9月18日下午,记者来到南川西路76号院7号楼8单元内查看情况,刚一推开单元门就看见一条黑狗从一楼蹿到了楼上,狂吠声不断,一楼地下室防盗门口铺着一块垫子,垫子旁边放着几个塑料碗,楼道内的地面上还有狗小便的痕迹……业主们说,该小区经常有流浪狗出没,物业想办法赶走了几条狗,而这条流浪狗之所以长期在小区安家,是因为有人专门给流浪狗投喂食物,业主有爱心可以理解,可是这条狗已经干扰到其他业主的正常生活,希望物业公司能够彻底解决流浪狗扰民的问题。

物业答复

就此,南川西路76号院物业公司相关负责人说,小区确实有流浪狗出没,此前物业配合城管部门已经抓捕了3条,而这条黑狗之所以赶不走,是因为7号楼8单元和9单元内有爱心业主长期给狗投食,甚至有人将黑狗藏在自己家中。针对流浪狗扰民的情况,他们会联系辖区派出所,尽快对流浪狗进行妥善处理。

记者 曙光

民情速递

小区问题多 居民盼解决

近日,市民致电晚报记者反映,他们小区问题频出,但每次向物业反映后都得不到有效解决,希望晚报予以关注。

市民反映

李女士说,她住在城南宁鑫花园9号楼2单元顶楼,由于顶楼铺设的防水层老旧,这几年只要一下雨,家中卧室的房顶和墙面壁纸因渗水全部返潮发霉,本想重新装修粉刷墙壁改善居住环境,但去物业做了维修登记至今也没能解决渗水问题,不得已只能暂停装修计划,而且长期居住在这种环境里会影响家人身体健康。

张先生说,小区停车不收费本是好事,但由于小区内开设了一家幼儿园,每到孩子上下学时,小区内便挤满了接送孩子的车辆,有的还将车辆停放在消防通道上,出行十分不便。

记者调查

近日,记者来到宁鑫花园,在12号楼、9号楼、5号楼等顶楼住户家中看到,家中卧室、阳台的墙顶都已发霉变黑,部分墙皮翘起脱落,可以明显闻到一股发霉的味道。随后,记者来到8号楼前的幼儿园,由于不是上下学时间,没有看到接送孩子的车辆。

部门答复

就此,小区物业相关负责人说,小区确实存在顶楼漏水的情况,他们想用维修基金为小区的13栋楼楼顶重新铺设防水,到相关部门查询后发现,小区维修基金已被开发商提取,物业无力承担维修费用,只能将漏水的住户先做登记。据小区业委会反映,小区还有四栋楼有公共维修基金,物业将进一步核实,若情况属实,他们会征求业主同意,对13栋楼的楼顶进行防水处理。针对小区幼儿园停车问题,他们会和园方再次协商,要求家长在小区大门口接送孩子,安保人员也会在早晚高峰时期疏导进出小区的车辆。

记者 侬臻

小区大事

社会主义核心价值观解读



敬业 职业道德的灵魂

敬业是职业道德的灵魂,它为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻蔑。我们倡导的敬业,就是要增强事业

心和责任感,追求崇高的职业理想,激发积极进取的奋斗热情,秉持认真负责的职业态度,锻造严谨细致的工作作风;就是要让敬业成为实现梦想的动力之源,以那么一股子干劲、拼劲、闯劲,续写中国奇迹,靠辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,开创美好未来。